

“学习党史担使命 苦干实干促跨越”交流发言摘登

(第十期)

学党史铭记初心 开新局勇担使命

新华区南大街街道党工委书记 白丽英

学党史，开新局，把项目建设作为“带目之纲”。抓时机，促发展，已建项目惠民生。近年来，动力配件、石油南库、果品蜜饯、医药公司、造纸厂等旧片区改造有序推进，摩卡小镇、金城瑞景、天成嘉苑、天天购物广场等项目相继建成，极大改善了群众居住条件，优化了辖区面貌，繁荣了经济发展。顺民意，促征收，在建项目持续发力。新城·悦集时代项目进展顺利，预计2022年6月交付；占地297亩的原造纸厂区域改造项目加快攻坚扫尾，医药公司二期改造项目完成民意调查、房屋登记、等待收范围批复后全力推进征收工作。解民忧，促稳定，全力以赴解难题。坚持谋新事不留尾巴，了旧事不遗余力，借力省市房地产业政策，带着群众问政策、帮着群众办手续，先后解决了天天购物广场入住难，祥和

家园、安馨家园、泰和世家等5个小区2900多户居民的办证难问题，房地产领域遗留问题得到有效解决。学党史，办实事，把环境提升作为“发展之要”。作为清真食品集散区，民族路和志强路两处马路疏导市场由来已久。我们加大治理力度，累计拆除违建132处、6190平方米，清理垃圾27吨，取缔店外经营216家、马路摊点430个，彻底解决多年来交通拥堵、私搭乱建、店外摆摊、占道经营等“顽疾”。同时，做到疏堵结合，设置临时经营安置点，加快便民市场建设。近年来，累计完成164条小街小巷硬化、28个老旧小区改造提升、6条市政道路雨污分流项目以及交东路美丽街区建设提升工程等项目，拆除各类违章建筑889处5.78万平方米，硬化绿化面积2万平方米。学党史，悟思想，把保障民生

作为“突出之举”。便民服务“一站式”。推行“零次跑”“最多跑一次”套餐式办理模式，顺利承接114项行政审批和执法事项，在证照办理、困难群众救助帮扶、违法事项处置等工作中优化流程、提高效率。信访排调“零上访”。坚持“三到位一处理”原则，经常抓、抓经常，确保存量清零、增量随清。民族团结“一家亲”。南大街辖区内有清真寺5座、宗教场所1个。其中，建于1402年的清真北大寺是中国四大清真寺之一。为处理好民族关系，我们全面落实三级网格、两级责任制，开展“双创四进”活动，加大对清真寺和教动态的掌握，确保民族宗教领域的安全稳定。此外，我们深挖民族传统美食文化，精心打造了“民族路特色街区”，被央视4套《远方的家》播发报道。学党史，回根本，把基层组织

建设作为“强基之本”。“两委”换届增活力。7个社区书记、主任全部一人兼，“两委”班子成员49人，平均年龄下降3岁，大专及以上学历人数比例达到93.9%。“两委”成员实现年轻化、高素质。“红色业委会”促根基。街道党工委立足实际，构筑“红色根基”，发挥“红色引领”，打造了欣欣家园小区、丰泽园小区两个“红色业委会”典型，促进“红色业委会”融入社区治理，让党建引领在“治理惠民”中真正发挥作用。品牌打造显成效。在清真寺北大寺建立了“红色爱国主义教育基地”，挖掘出大刀王五、早期党组织利用清真寺做掩护从事革命斗争的英雄事迹；“十九届五中全会宣讲队”、志强路社区“红马甲宣讲队”、“党建+志愿服务”等亮点品牌多次被沧州日报、长城网、沧州电视台、学习强国河北平台报道，在群众中反响良好。

学史践行聚力量 以史鉴今谋发展

运河区公园街道党工委书记 张有旺

运河区公园街道办事处深入开展党史学习教育，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，全力推动“三重四创五优化”和“拆促畅增优”等重点工作顺利开展。

学党史，守初心，夯实基础强党建。以党的基层组织为核心，整合辖区有效资源，打造区域化党建共建模式。建立党建联席会制度和兼职委员制度，吸纳区域内其他单位党组织6名负责人为党工委兼职委员，55家单位与社区党委签订共建协议，定期召开联席会议，联合开展为民服务活动162次，解决群众实际问题59件。严格按照程序完成18个社区“两委”换届工作，确保书记、主任“一肩挑”。强协商、促和谐。着力构建共建共享的社区治理模式，创新推出1145社区协商工作法，并运用此工作法圆满化解小区内充电桩、高空飘线、私圈菜地、化粪池堵塞等群众急难愁盼事项87件。强服务、树品牌。积极开展“组团式”“点单式”“认领式”党员志愿服务，采取爱心积分、红旗榜等形式，充分调动“双报到”党员积极性。目前，到社区“报到”单位党组织72家、在职党员789名，党员常态化参与基层服务全面铺开。用真心、用真情做好社区党建“书记项目”，打造特色品牌，光明街党员“传帮带”、隆华社区“五联一心”、朝东社区“168”、丽景“五乐”等经验做法多次在新华社、河北电视台、沧州日报等主流媒体刊登播报。

学党史，强党性，抓发展谋未来。坚持以项目建设统揽发展稳定全局，列为“一把手”工程。一是项目建设再提速。坚持一切围绕项目转、一切扭住项目干，把工地当阵地，把现场当战场，乐寿鸭业郭庄屠宰、饲料项目、中正不锈钢、赛夫特建筑设备等重点项目，全部实现当年签约、当年建设。二是产业结构再优化。对铸造业，我们借环保倒逼之刀，要求企业向铸造龙头泰乐铸造看齐，更新设备、改造技术，30家企业实现做大做强，42家不达标企业全部实现“腾笼换鸟”，郭庄镇因此被省评为铸件管件铸造产业名镇。针对建筑仪器行业低价低质、无序竞争问题，成立郭庄镇建筑仪器行业协会，发挥引领、协

调、管理职能，鼓励企业加大技术创新力度，多家企业成为省级高新技术企业，郭庄镇建筑仪器行业协会也因此升级为省级行业协会。学党史践初心，抓民生增福祉。坚持从人民最关心的问题入手，全力解决群众的急难愁盼。一是全力推进人居环境建设。坚持月抽查、季观摩、年评比，真正调动起各村工作积极性，乡村面貌大幅提升。郭庄镇人居环境建设连续三年位居全县第一，郭庄镇被省评为卫生乡镇。深入开展“拆促畅增优”活动，累计拆除国道307、东固路沿线两侧私搭乱建19处，村内残垣断壁、户外厕所42处，种植苗木4642棵，绿化乡村道路23.21公里，点上精致、线上出彩、面上美丽的乡村风貌初步成形。二是全力推进民生实事建设。创新性成立了济困协会、弘孝基金会，筹集社会资金18.9万元，用于扶危济困，325名贫困群众高质量脱贫。济困协会补助贫困户建房经验被省电视台报道。投资1200余

元，启动村庄道路、高标准农田、厕所改造、绿化亮化等民生工程，群众生产生活条件持续改善。郭庄镇改厕经验被河北日报、学习强国平台报道。学党史强党性，抓发展谋未来。坚持把抓好党建作为最大政绩，强基础、固根基、增活力，不断汇聚逐梦前行的力量。一是换届换出新风气。坚持超前谋划、超前部署、超前化解，村“两委”换届高质量完成。深入开展“上任第一把火”活动，西双坦村集资102万元用于人居环境建设，其他示范村集资额也都在30万元左右。二是评比评出新干劲。每季度开展一次无职党员亮风采活动，先进事迹全镇通报，浓厚了作贡献、干事业、争先进的良好氛围。站在第二个百年奋斗目标新征程的起点，郭庄镇坚持“大干不难、小干不易”思想，以“赶考”的劲头、昂扬的姿态，奋力开启全面建设“生态宜居美丽郭庄”新征程，以优异成绩向党的百年华诞献礼。

学党史牢记使命 开新局奋勇争先

黄骅市南排河镇党委书记 张彬

黄骅市南排河镇东临渤海、北接天津、南连黄骅港，总面积105.7平方公里，海岸线全长55.7公里，占河北省海岸线的七分之一，辖21个村，5.6万人，党员2200名。通过党史学习教育，我们的体会是必须在党的光辉历史中汲取智慧和力量，牢记使命、奋勇争先，努力在沧州市高质量跨越式发展中走在前、作表率。

学党史开新局，坚持高点站位谋发展。一是在审时度势中抢抓机遇。“海”是南排河镇特有的“势”，我们要抢抓机遇，增强沿海意识，多做海洋文章，海陆并举谋发展。二是在解放思想中破旧立新。破除封闭意识，树立开放思维；破除畏难意识，树立担当思维；破除短期意识，树立战略思维。三是在发展大局中找准定位。倾力打造现代渔业小镇、康养旅游小镇、清洁能源小镇，努力把南排河镇打造成滨海特色小镇。

学党史开新局，坚持攻坚克难抓发展。找准痛点、堵点、断点、难点逐一破解。一是园区项目建设突破。规划了3500亩的临港产业园，起步区600亩完成土地平整。引进了总投资200亿元的恒大生态谷。二是现代渔业发展求突破。投资2.08亿元实施了黄骅市首个露天虾池升级改造PPP项目，南排河镇被评为省级精品现代渔业园区。三是休闲旅游壮大求突破。编制旅游规划，投资6000万元打造了“三区一码头”旅游产业园。2020年9月28日，沧州旅发大会南排河分会场成功举办，得到社会各界一致好评。年接待游客15万人次，旅游收入超3000万

元，带动了渔民就业增收。四是生态环境治理求突破。深入开展“拆促畅增优”活动，坚决打赢了人居环境整治、近岸海域污染防治、河道海城拆违、大气污染防治等“四大攻坚战”。

学党史开新局，坚持一心为民促发展。在党史中汲取力量为民服务。一是圆满完成全镇174户419人脱贫任务。二是改造农村道路80公里、桥梁2座，加快水村村施工进度，解决渔民出行难、吃水难。三是建设渔民祠堂7座，解决了2.8万人殡葬需求，大力引导节俭治丧、生态殡葬新风尚。四是投资900万元的东高头小学竣工投用；投资900万元的镇区幼儿园，年内开工建设，教学环境明显改善。

学党史开新局，坚持强基固本促发展。一是在全省率先建成了第一个海上党支部，让党旗在海上高高飘扬。二是在黄骅率先完成了村“两委”换届，顺利实现“五好三确保”目标。三是在黄骅率先完成了“网上党支部”建设，解决了长期在外党员无法参加组织生活问题。四是在黄骅率先建成首个乡镇大数据信息管理平台“智慧排河”，构建了“智慧化+网格化”农村治理新模式。五是在黄骅率先实现集体经济“5万+”全覆盖，超20万元村庄达到一半以上，富民强镇目标逐步实现。

潮平两岸阔，风正一帆悬。南排河镇将大力发扬“严细深实快”作风和“三牛”精神，苦干实干、拼搏奋进，争做沿海经济发展排头兵，为建设经济强市、美丽沧州贡献排河力量。

弘扬运河文化 擦亮古镇名片

东光县连镇镇党委书记 王建

党史学习教育开展以来，东光县连镇镇坚决贯彻习近平总书记“保护好、传承好、利用好”大运河的指示精神，全力推进大运河文化带建设。6月8日省委書記王东峰、省长许勤到沧州调研，对大运河文化带建设提出明确要求，为今后的工作指明了方向。连镇一定抢抓机遇，全方位打造魅力文旅古镇、包装机械名镇、美丽宜居小镇。

以大运河文化带建设为契机，打造魅力文旅古镇。世界文化遗产大运河谢家坝坐落在连镇。深入挖掘历史文化，传承千年运河文脉，搜集整理与大运河、与连镇有关的文史资料和老物件、老照片。今年3月，编撰出版了《大运河历史文化名镇——连镇》一书，目前连镇正在积极申报“省级历史文化名镇”称号。以全市旅发大会为契机，投资600万元的谢家坝水智慧博物馆，充分展示谢家坝及运河沿线特色堤坝，全方位呈现大运河水智慧，预计6月底竣工开馆。同时，在运河沿线连镇段推进大运河文化“一村一品”建设，重点打造京浦铁路给水所、运河蔬菜小镇、包装机械发源地——李四维村等特色节点，串珠成链，真正让运河文化“活起来”。力争用3至5年的时间，把大运河“连窝水驿古镇”打造成现代文明的“清明上河图”、大运河国家文化公园上的一颗璀璨明珠。

以大运河文化带建设为契机，打造包装机械名镇。近年来，在县委、县政府的领导下，连镇在大运河畔发展壮大起百亿产业集群——纸箱包装机械产业，目前拥有包装机械企业800多家。1至5月，全镇实现税收2760万元，2020年荣获“河北省纸箱包装机械产业名镇”称号。“新高地、双竞赛”活动开展以来，新上项目14个，总投资4.5亿元，其中亿元以上项目1个。储备项目38个，预计总投资20.74亿元。以全国文明村——小邢村为基点，全力打造宜居、宜业、宜创的中国·东光包装机械装备制造小镇，规划面积12.3平方公里，覆盖周边6个村，使连镇成为集科技创新、产城融合、工业旅游于一体的投资兴业热土。

以大运河文化带建设为契机，打造美丽宜居小镇。全市“拆促畅增优”活动开展以来，连镇将保护大运河摆在首位，完善网格化管理、卡单雨令、村级“擂台赛”等制度，挂图作战，销号管理，动真碰硬，重拳出击，着力推进“绿化、亮化、美化、净化、香化”。今年以来，已拆除运河沿线违建及旱厕109处，铺设道路4800米，安装路灯190盏，打造街心绿地40余处，在运河沿岸种植树木1.2万余株，修建居民游客休息设施，营造出蓝绿交织的生态文化景观带。着力提升民生质量，全镇64个村全部实现长江水“村村通”“户户喝”和“气代煤”全覆盖，扎实推进厕所革命和雨污分流建设工作，极大提升了农村人居环境整治、生态宜居美丽乡村建设成效。

下一步，连镇将以党史学习教育为动力，在大运河文化带建设上争当标杆、争做样板，以优异成绩向建党100周年献礼。

学史力行践初心 接续奋斗启新程

献县郭庄镇党委书记 贾朋

今年以来，献县郭庄镇把党史学习教育与“三重四创五优化”“拆促畅增优”等重点工作相结合，以学明志，以学促行，努力推动郭庄镇高质量发展。

学党史担使命，抓发展谋未来。坚持以项目建设统揽发展稳定全局，列为“一把手”工程。一是项目建设再提速。坚持一切围绕项目转、一切扭住项目干，把工地当阵地，把现场当战场，乐寿鸭业郭庄屠宰、饲料项目、中正不锈钢、赛夫特建筑设备等重点项目，全部实现当年签约、当年建设。二是产业结构再优化。对铸造业，我们借环保倒逼之刀，要求企业向铸造龙头泰乐铸造看齐，更新设备、改造技术，30家企业实现做大做强，42家不达标企业全部实现“腾笼换鸟”，郭庄镇因此被省评为铸件管件铸造产业名镇。针对建筑仪器行业低价低质、无序竞争问题，成立郭庄镇建筑仪器行业协会，发挥引领、协

调、管理职能，鼓励企业加大技术创新力度，多家企业成为省级高新技术企业，郭庄镇建筑仪器行业协会也因此升级为省级行业协会。

学党史践初心，抓民生增福祉。坚持从人民最关心的问题入手，全力解决群众的急难愁盼。一是全力推进人居环境建设。坚持月抽查、季观摩、年评比，真正调动起各村工作积极性，乡村面貌大幅提升。郭庄镇人居环境建设连续三年位居全县第一，郭庄镇被省评为卫生乡镇。深入开展“拆促畅增优”活动，累计拆除国道307、东固路沿线两侧私搭乱建19处，村内残垣断壁、户外厕所42处，种植苗木4642棵，绿化乡村道路23.21公里，点上精致、线上出彩、面上美丽的乡村风貌初步成形。二是全力推进民生实事建设。创新性成立了济困协会、弘孝基金会，筹集社会资金18.9万元，用于扶危济困，325名贫困群众高质量脱贫。济困协会补助贫困户建房经验被省电视台报道。投资1200余

元，启动村庄道路、高标准农田、厕所改造、绿化亮化等民生工程，群众生产生活条件持续改善。郭庄镇改厕经验被河北日报、学习强国平台报道。

学党史强党性，抓发展谋未来。坚持把抓好党建作为最大政绩，强基础、固根基、增活力，不断汇聚逐梦前行的力量。一是换届换出新风气。坚持超前谋划、超前部署、超前化解，村“两委”换届高质量完成。深入开展“上任第一把火”活动，西双坦村集资102万元用于人居环境建设，其他示范村集资额也都在30万元左右。二是评比评出新干劲。每季度开展一次无职党员亮风采活动，先进事迹全镇通报，浓厚了作贡献、干事业、争先进的良好氛围。站在第二个百年奋斗目标新征程的起点，郭庄镇坚持“大干不难、小干不易”思想，以“赶考”的劲头、昂扬的姿态，奋力开启全面建设“生态宜居美丽郭庄”新征程，以优异成绩向党的百年华诞献礼。

学党史，强担当，全力服务对接雄安新区建设。一是做好“服务”文章。着眼构建新区生态屏障，加大规模化造林力度，打造绿色生态长廊，新增绿化面积3.4万亩。着眼涵养新区优质水域，坚持“拆建巡”并举，一周内拆除小白河两侧全部违建共51处；投资340万元修建污水处理站，彻底解决河道沿线5个村庄的生活污水问题。二是做好“管控”文章。严格“散乱污”企业管控，彻底取缔76家，并深入摸排、监管空置厂房168处，从根源上严防散乱污流入。始终保持“两违”管控高压态势，累计清理“两违”91处、347.6亩，依法拘留5人。三是做好“借势”文章。抢抓机遇，乘势而上，抓项目、促转型。占地2.1万亩，投资3.5亿元的“希望田野——现代农业示范园区”项目，形成了千亩花海荡漾、万亩林海层叠的森林景观。投资2亿元的“云体育”项目已完成供地，助推出岸镇传统体育器材产

立心铸魂学党史 实干奋进谱新篇

任丘市出岸镇党委书记 肖扬

任丘市出岸镇辖24个行政村，人口4.2万，是任丘市西大门，东临任丘市区，西接保定，北靠雄安，大广高速、津保公路穿境而过，雄商高铁任丘西站规划在镇区东北，高铁新城覆盖11个村，区位优势得天独厚，发展机遇千载难逢。立足新起点，出岸镇扎实开展党史学习教育，深刻感悟初心使命，抢抓机遇、苦干实干，奋力谱写高质量跨越式发展新篇章。

学党史、抓党建，着力夯实基层基础。深入开展“三基”建设年活动，全面提升基层治理能力。一是筑牢基层组织。高标准完成村“两委”换届，大力实施“村级带头人优化提升+优秀创业者回引”工程，24个村新调整党支部书记19名，成功回引在外创业青年6名，平均年龄下降9.8岁。农村干部队伍实现了结构和能力的双提升。二是建强基层阵地。投资538万元，实施镇政府机关及驻地周边环境的改造提升，配套设施、容貌品质大幅提升，配套建设基层阵地。换届完成后，隆重举行了离任村党支部书记荣退仪式，并成立乡村“振兴发展”顾问团，通过“暖心六个一”，让老干部既安心离

任，又全心发挥能量。同时，顺势开展了“领办一件事、敲响开门锣”活动，有效激发了新任干部的干事创业热情，确保换届不换届，发展不断档。

学党史、增动力，全力推进“拆促畅增优”。一是建设美丽乡村。着力打造了14个美丽乡村，形成了以红色文化为主题、以高速引线为轴线的精品示范区，通过示范引领，有效凝聚全民共建热情。出岸四村创造了7天建成美丽乡村的记录；北漕口二村在没有一家企业的情况下，全村423户群众踊跃捐款72万元，出岸镇美丽乡村建设提质增速，年底将实现美丽乡村全覆盖。二是加强拆违治乱。全域排查摸底，强力整治私搭乱建、残垣断壁397处，同时拆除抢建住宅8处。三是抓好硬化绿化。多方筹措资金206万元，扎实推进背街小巷“硬化全覆盖”。在规模绿化的基础上，精雕细琢，见缝添彩，匠心打造景观节点23处，乡村环境得到明显优化。

学党史、强担当，全力服务对接雄安新区建设。一是做好“服务”文章。着眼构建新区生态屏障，加大规模化造林力度，打造绿色生态长廊，新增绿化面积3.4万亩。着眼涵养新区优质水域，坚持“拆建巡”并举，一周内拆除小白河两侧全部违建共51处；投资340万元修建污水处理站，彻底解决河道沿线5个村庄的生活污水问题。二是做好“管控”文章。严格“散乱污”企业管控，彻底取缔76家，并深入摸排、监管空置厂房168处，从根源上严防散乱污流入。始终保持“两违”管控高压态势，累计清理“两违”91处、347.6亩，依法拘留5人。三是做好“借势”文章。抢抓机遇，乘势而上，抓项目、促转型。占地2.1万亩，投资3.5亿元的“希望田野——现代农业示范园区”项目，形成了千亩花海荡漾、万亩林海层叠的森林景观。投资2亿元的“云体育”项目已完成供地，助推出岸镇传统体育器材产

业向智能化转型升级。投资1.5亿元的物流园项目，已进入实质性建设阶段，与出岸镇畅销全国的卫浴产业相互促进、联动提升。

学党史、增动力，全力推进“拆促畅增优”。一是建设美丽乡村。着力打造了14个美丽乡村，形成了以红色文化为主题、以高速引线为轴线的精品示范区，通过示范引领，有效凝聚全民共建热情。出岸四村创造了7天建成美丽乡村的记录；北漕口二村在没有一家企业的情况下，全村423户群众踊跃捐款72万元，出岸镇美丽乡村建设提质增速，年底将实现美丽乡村全覆盖。二是加强拆违治乱。全域排查摸底，强力整治私搭乱建、残垣断壁397处，同时拆除抢建住宅8处。三是抓好硬化绿化。多方筹措资金206万元，扎实推进背街小巷“硬化全覆盖”。在规模绿化的基础上，精雕细琢，见缝添彩，匠心打造景观节点23处，乡村环境得到明显优化。

学党史、强担当，全力服务对接雄安新区建设。一是做好“服务”文章。着眼构建新区生态屏障，加大规模化造林力度，打造绿色生态长廊，新增绿化面积3.4万亩。着眼涵养新区优质水域，坚持“拆建巡”并举，一周内拆除小白河两侧全部违建共51处；投资340万元修建污水处理站，彻底解决河道沿线5个村庄的生活污水问题。二是做好“管控”文章。严格“散乱污”企业管控，彻底取缔76家，并深入摸排、监管空置厂房168处，从根源上严防散乱污流入。始终保持“两违”管控高压态势，累计清理“两违”91处、347.6亩，依法拘留5人。三是做好“借势”文章。抢抓机遇，乘势而上，抓项目、促转型。占地2.1万亩，投资3.5亿元的“希望田野——现代农业示范园区”项目，形成了千亩花海荡漾、万亩林海层叠的森林景观。投资2亿元的“云体育”项目已完成供地，助推出岸镇传统体育器材产